

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО  
УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 100 (2850) Выходит 2 раза в неделю СРЕДА 15 декабря 1976 года Цена 2 коп

Рабочим, ИТР  
и служащим  
управления механизации

Руководство стройки, партийный комитет, группком и комитет ВЛКСМ с большим удовлетворением восприняли сообщение о том, что ваш коллектив досрочно выполнил годовое задание. Достигнутые высокие производственные показатели — результат самоотверженного труда каждого. Сердечно поздравляем вас с трудовой победой в первом году десятой пятилетки. Надеемся, что за оставшееся время сможете освоить дополнительно к заданию не менее 300 тысяч рублей. Желаем вам дальнейших успехов на благо всего советского народа.

**Н. В. ФИРСОВ,**  
начальник Ангарского  
управления строительства.

**И. Х. КАНАРИК,**  
секретарь парткома.

**В. Н. МЕНЬШИКОВ,**  
председатель группкома.

**Г. И. СИДОРЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

## Финишу года — ударные дела!

### Передовое прорабство

Прорабство Николая Константиновича Кухарева из СМУ-4 занимается прокладкой подземных коммуникаций. В течение нынешнего года коллектив успешно справляется с производственной программой. Принимая активное участие в социалистическом соревновании по СМУ, он трижды занимал призовые места. В настоящее время прорабство выполняет ответственные работы на объектах строящегося цеха завода химреактивов, цементном заводе.

За десять месяцев выполнение плана прорабством составило 111,3 процента, а выработка на одного рабочего поднялась до 110,2 процента. Хорошим показателем является и отсутствие перерасхода фонда заработной платы.

**Н. ИКОННИКОВ,**  
старший инженер ОТиЗ  
СМУ-4.

### РАПОРТ

Коллектив механизаторов, включившись в социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана первого года десятой пятилетки, выполнил производственную программу и справился с социалистическими обязательствами досрочно — 2 декабря, освоив 3 млн. 393 тысячи рублей. Это наш трудовой вклад в достойную встречу 60-летия Великого Октября.

**А. А. БУБ,**  
начальник УМа.

**Р. Я. КОШОВЕР,**  
секретарь партбюро.

**И. Г. ХОРУН,**  
председатель постройкома.

**И. Ф. КРАСНОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.



В успехах бригады Станислава Архиповича Добрынина из СМУ-1 большая заслуга агитатора Федора Ивановича Горюнова, который всегда знакомит рабочих с важнейшими событиями в стране и за рубежом, с обстановкой на стройке.

Вот и сейчас, в короткий перерыв, он читает бетонщикам об ударной вахте строителей области из газеты «Восточно-Сибирская правда».

Фото В. НЕБОГИНА.

## Обязательство выполнено

В этом году коллектив комплексного экипажа из СМУ-7, которым руководит коммунист Александр Александрович Дукарт, снова досрочно выполнил принятые социалистические обязательства. В экипаж входят два экскаватора, которыми управляют А. А. Дукарт, Г. Г. Поляков, В. Ф. Сорокин и Н. А. Кравцов.

На каждый экскаватор установлена норма выработки — 105 тысяч кубических метров грунта. Экипаж взял обязательство пе-

реработать 215 тысяч кубических метров. Свое слово рабочие выполнили 13 декабря.

Экипаж Дукарта уже который год соревнуется за право быть лауреатом премии имени Ольги Яковлевны Потаповой, первого Героя Социалистического Труда на стройке, и делами доказывает, что достоин этой премии.

**А. СЕРЕДКИН,**  
председатель постройкома СМУ-7.

★ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АЭМЗ

## Сверх плана — 40 тысяч рублей

Строительство второй очереди электромеханического завода набирает темпы. В ноябре комплексная бригада монтажников М. З. Зарипова с четвертого участка СМУ-6 смонтировала две крупные фермы для цеха крупноблочных устройств. За две неполные смены было установлено сорок кубометров сборного железобетона. Выработка в эти дни составила 140 процентов. К концу года коллектив предполагает смонтировать в комплексе с плитами покрытия еще одиннадцать ферм, освоив при этом сорок тысяч рублей. С планом четвертого квартала участок намерен справиться досрочно — к 15 декабря.

В настоящее время бригада М. З. Зарипова вплотную занялась строительством административно-бытового корпуса АЭМЗ. Установлены плиты перекрытий и колонны по всему зданию, выполнена ванная оварка. На возведении корпуса монтажники заключили договор со СМУ на подрядное ведение работ. Договор начал действовать с первого октября и закончится лишь 15 апреля будущего года. За этот период требуется произвести монтаж сборных железобетонных конструкций всего каркаса. Срок выполнения работ предполагается сократить почти на 29 процентов против нормативного. Сметная стоимость объекта более 234 тысяч рублей. На сегодня из этой суммы освоено уже 75 тысяч. Для старта показатель не так уж плох.

Все работы ведутся в две смены. Два этажа закончены полностью, к концу месяца бригада должна завершить и третий. Успех во многом будет зависеть от комплектного снабжения сборным железобетоном. Сегодня, к примеру, третий этаж застопорился из-за отсутствия колонн и ригелей.

Но подряд не позволяет терять драгоценного времени. И поэтому даже при отсутствии необходимого рабочие стараются не терять ни минуты, выполняя сопутствующие операции. Отлично трудятся сварщики Александр Кривенко и Сергей Бабенко, монтажники Михаил Соиников и бригадир Михаил Зарипов. Они изо дня в день перевыполняют нормы выработки. К концу года участок на строительстве объектов промышленности освоит дополнительно сорок тысяч рублей.

**С. ВЕРЕЩАГИНА.**

## В счет 1977 года

Две бригады ДОКа-2 — Николая Андреевича Селина и Александра Николаевича Калугина первыми на комбинате досрочно справились с планом по росту производительности труда.

Бригада грузчиков А. Н. Калугина цеха по отгрузке готовой продукции выполнила план еще в октябре. Сверх задания коллектив до конца года отправит на строящиеся площадки города продукции на 345 тысяч рублей. Сегодня груз-

чики трудятся уже в счет первого квартала 1977 года.

Бригада плотников из цеха деревоконструкций план по росту производительности труда выполнила четвертого ноября. 40,2 тысячи рублей дано сверх задания. Открыт счет трудовых достижений февраля будущего года.

Оба коллектива также успешно справились с планом 11 месяцев по всем показателям.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## Комплектуют с июня

С июня 1976 года бригада А. Ставинова ведет трубу обвязку оборудования на расходном складе строящегося цеха завода химреактивов.

Комсомольско-молодежное звено, которым руководит В. Шипицын, в честь 60-летия Великого Октября развернуло социалистическое соревнование. Ребята взяли повышенные обязательства. Однако заказы для монтажных работ, которые комплектует опытный завод треста Востокхиммонтаж, вовремя не поставляются.

Так по заказу Т-52-653 на прошлой неделе завод не дал 10 оборот. Подобные задержки не способствуют развитию социалистического соревнования и срывают обязательства всей бригады.

**В. ПАШЕЧКО,**  
монтажник, комсорг  
бригады.

## Командировка в Саянск

Недавно в трест Зимахимстрой отправилась бригада монтажников из СМУ-1, руководимая Михаилом Стариковым. Коллектив уехал для того, чтобы оказать практическую помощь в строительстве жилья в новом городе Саянске. Целый месяц монтажники пробудут в командировке. Несомненно, этот месяц принесет пользу зиминцам. Богатый опыт по строительству жилья, накопленный бригадой Старикова за долгие годы, пригодится тем, кто приехал строить город юности.

Наш корр.

# РАБОТАТЬ В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Прошедшее общее собрание коммунистов стройки, на котором с информационным докладом о работе партийного комитета за прошедший год отчитался И. Х. Канарик, работало в духе критики и самокритики, дало возможность увидеть много положительного в деятельности хозяйственных органов и партийных организаций и вместе с тем указало на те вопросы, решение которых в ближайшее время диктуется самой жизнью.

С этого номера газеты мы начинаем печатать выдержки из выступлений коммунистов.

**Н. Г. БОГОМОЛОВ, секретарь партбюро СМУ-4:**

— Партийная организация СМУ-4, используя право контроля деятельности администрации, в 1976 году на своих собраниях рассмотрела 5 вопросов хозяйственной деятельности, решение которых вызывалось самой жизнью коллектива. Принимаемые постановления в основном выполняются.

Но бывает так, что коммунисты на партийном собрании обязывают руководство СМУ и партийное бюро решать такие вопросы, которые нужно решать только совместно с руководителями и партийными организациями других управлений и предприятий стройки.

На протяжении многих лет на каждом объекте нефтехимии нам приходится выполнять работы по восстановлению и очистке колодезев и камер сетей водоснабжения и канализации. При производстве вертикальной планировки территории, которую ведет коллектив СМУ-7, колодезев и камеры часто разрушаются. Коллектив при переделках несет не только моральный ущерб, но и материальный. Уже в этом году он составил 7637 рублей.

Не удовлетворяют нас темпы и качество ремонта машин и строительных механизмов на ремонтно-механическом заводе. В 1976 году капитальный ремонт прошли 6 бульдозеров, которым по нормам на ремонт отводится 84 календарных дня, фактически они находились в ремонте 356 календарных дней. 120 дней сверх нормы простояли 3 экскаватора, 93 дня — 2 трубоукладчика. И это в такое время, когда наше СМУ из 13 тяжелых экскаваторов Э-652 имеет только два, которые не отработали директивного срока.

Много лучшего желает и качество ремонта.

**Л. П. ГОЛУБКОВ, начальник треста Востокхиммонтаж, член партийного комитета стройки:**

— Понимая, что без серьезной инженерной подготовки производства невозможен дальнейший рост производительности труда, в тресте уделялось и уделяется много внимания детальной проработке проектной документации как в части изготовления монтажных заготовок, так и монтажа оборудования и конструкций на объектах. Для этого при тресте создан отдел института НИКИМТа. При подготовке к 10-й пятилетке было принято решение с января 1976 года все заготовительные базы объединить в завод по выпуску монтажных заготовок и металлоконструкций, и это мероприятие уже в этом году против соответствующего периода прошлого года позволило увеличить выпуск продукции на 30 процентов.

Невозможно решать поставленные перед нами задачи по повышению эффективности и качества работ без квалифицированных кадров монтажников. Для их подготовки построено ГПТУ на 600 учащихся. ГПТУ построено по новейшему проекту, с максимальными удобствами для учащихся, оснащено необходимыми наглядными пособиями, а мастерские — лучшим станочным оборудованием. Для качественного обучения в ГПТУ были направлены

других работ не должно быть. Но их много: ограждение площадки забором, рубка леса, земляные работы и другие. На эти работы выписываются дополнительные наряды, не входящие в аккордный. А ведь время теряется.

Чтобы экономить, надо знать, сколько бригаде положено получить материалов на данный объект: досок, опалубки, раствора и прочих материалов. Прораб знает эту цифру, а в документах договора ее нет.

В настоящее время мы осваиваем новую серию домов. Дела идут медленнее, чем на монтаже старой серии. И все из-за того, что в чертежах много неувязок, они выполнены некачественно. Не отработана технология работ, не разработана опалубка, подмости, инвентарь, нет карт трудовых процессов.

Самое главное в работе бригад на подряде — ритмичное, по графику, снабжение. Как может бригада справиться с установленным заданием в срок, если приступив к работам по дому 19-го микрорайона 9 ноября, мы получили арматуру только 22 ноября. Только на днях начали поставлять оборные ростверки, уже месяц бригада не получила на объекте ни одной закладной или накладной детали.

**Г. И. СИДОРЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ, член парткома стройки:**

— Обмен комсомольских документов показал, что еще слабо поставлена работа с комсомольскими кадрами. В этом году смежность среди секретарей комсомольских организаций составила 50 процентов, а в отдельных предприятиях — до 90 процентов. Бюро горкома ВЛКСМ на последнем заседании указало комитету ВЛКСМ строительства на низкую партийную прослойку среди секретарей комсомольских организаций. Работа же коммунистов в комсомоле — главное в руководстве комсомолом со стороны партийных организаций. В этом отношении особенно неблагоприятно в СМУ-2, СМУ-4, СМУ-6. В СМУ-2 и СМУ-6 за последние три года в партию через комсомол не принято ни одного человека.

У нас есть такие комсомольские организации, которые являются примером. Это комсомольская организация СМУ-3, возглавляет которую молодой коммунист Зоя Татарникова. Здесь проводится социалистическое соревнование между комсомольскими организациями и комсомольско-молодежными бригадами. Лучше организован досуг молодых. Хорошо работает комсомольская политсекция.

Улучшила свою работу комсомольская организация медсанотдела, где секретарем второй год избирается Людмила Нечесова.

К комсомолу предъявляются все более высокие требования. Ведь в комсомоле молодые люди активно приобщаются к сознательному участию в коммунистическом строительстве. Воспитывать такую сознательность не так просто у молодых людей с еще не устоявшимися характерами. Нам нужна помощь старших товарищей. Надо, чтобы живость ума, молодая энергия остались у наших людей на всю жизнь. Такая задача в деле воспитания молодежи поставлена перед комсомольским активом, коммунистами на XXV съезде КПСС.

**В. Ф. КОЛОДКИН, бригадир МСУ-42, депутат городского Совета депутатов трудящихся.**

— О бригадном подряде говорят во всех инстанциях и много. Не так давно мы тоже обсудили

ли у себя почин бригады И. Ф. Ларькина по достойной встрече 60-летия Великого Октября и монтажа его бригадой компрессоров на объекте 18-69 по подряду. Дело это, безусловно, хорошее, и его нельзя губить. Прежде всего, чтобы была действенная помощь других организаций. Приведу пример. Бригада Ларькина в мае завершила работы на объекте 18-69, но он не сдан в эксплуатацию до сих пор, так как ведутся отделочные работы. Сегодня мало, чтобы на подряде трудился один коллектив. Надо решать его в комплексе, от начала строительства объекта и до завершения.

Наша бригада в настоящее время трудится на объекте 10-83. Сместировали металлоконструкцию каркаса, а строители СМУ-2, как и раньше, тормозят работу. А работай и они на подряде, дело подвинулось бы значительно.

**Н. В. ФИРСОВ, начальник стройки, член партийного комитета:**

— Партийные органы области и города придают серьезное значение решению проблемы в капитальном строительстве, много внимания уделяют развитию качественных показателей строительства, и в первую очередь, совершенствованию и систематизации управления, развитию базы строителей, применению достижений научно-технического прогресса.

1976 год был трудным, потому что не сбалансирован план снабжения объемов строительно-монтажных работ по металлу, особенно арматуре, цементу, трубам, стеклу и другим важным материалам. Это случилось частично по вине стройки, потому что мы не хотели в своих заявках более реально определять потребности в этих ресурсах.

С помощью руководства министерства и нашей настойчивости это положение было исправлено в III квартале. Сверхплановый цемент обеспечен добрососедскими отношениями с нашим цементным заводом, который не только покрыл задолженность другого завода, но и значительно перевыполнил фондовые поставки.

В этом году на уборку урожая было отвлечено 750 автомашин, которые перевезли 650 тысяч тонн грузов. Если перевести эти объемы на бетон, гравий и железобетон, то автотранспорт перевез 300-350 тысяч кубических метров этих материалов.

При воздействии этих двух факторов на ритмичность строительно-монтажных работ коллективы стройки нашли в себе силы, чтобы преодолеть эти трудности, обеспечить равномерное по кварталам года выполнение плана собственными силами. Это большая заслуга.

Но у нас имеется много недостатков, которые мешают в работе. Это низкая исполнительская дисциплина у ряда руководителей всех рангов, которая в сочетании со слабой требовательностью к внутренним недоработкам ведет к неудовлетворительному использованию имеющихся или выделяемых ресурсов рабочей силы, материалов, изделий, машин, механизмов. Непроизводительные затраты на стройке чрезвычайно велики, не снижаются прямые потери по причине низкой трудовой дисциплины работающих.

Все еще имеет место опоздание к началу и организованный ранний уход с работы в конце

дня. По-прежнему плохо используются автотранспорт, землеройные машины и механизмы. Смыслность не увеличивается, а загрузка не превосходит 60-65 процентов в балансе рабочего времени.

Не во всех управлениях бережно относятся к материальным ценностям, правильному использованию и сохранности средств малой механизации, мало сделано по эффективному использованию тяжелых машин и механизмов. При определенной широте охвата социальными его действенность во многом отстает от желаемой, потому что соревнование остается формальным.

В декабре у строителей сложная обстановка. Надо завершить год по всем показателям. Это, так сказать, оперативная задача, и подготовиться к работе в новом, 1977 году.

В 1977 году необходимо твердо соблюдать выполнение плана в соответствии структуры источников финансирования, не допуская отвлечения ресурсов на капитальный ремонт и нецентрализованные источники, сосредоточив ресурсы на решении ввода мощностей по полиэтилену, бутылочному спирту, риформинту, заводу белково-витаминных концентратов, цеху завода химреактивов, комплексам выарки хлора, очистных сооружений и ряда других крупных объектов.

**И. В. ФЕДОСЕЕВ, второй секретарь горкома партии:**

— Завершается первый год пятилетки. Государственный план строителями не выполняется, объем незавершенного производства растет, усложнилось финансовое положение, сроки строительства объектов в два раза превышают установленные нормы.

Что мешает в работе? Почему СМУ-2, СМУ-5, СМУ-3 стали невыполняющими план? В этом повинны не только руководители СМУ, прежде всего вина ложится на управление строительством, партийный комитет и горком партии.

Мы не можем, не имея права так дальше работать, так долго строить.

Надо решительно поднимать производительность труда в строительстве, активнее внедрять метод бригадного подряда, наращивать мощности стройиндустрии, повышать заводскую готовность изделий. Необходимо улучшить планирование, подготовку и обеспечение строительного производства. Надо провести глубокий экономический анализ, улучшить стыковку со смежными организациями, использовать штрафные санкции.

Необходимо улучшить организацию труда, задуматься, как полнее использовать рабочую силу. Непорядок со сроками сдачи объектов в эксплуатацию. Ставим сроки, заведомо в которые не укладываемся. За обман, за политиканство надо привлекать к партийной ответственности.

В 10-й пятилетке надо совершенствовать капитальное строительство, как важнейшее условие ускорения научно-технического прогресса.

Ангарские строители пользуются авторитетом, и я уверен, что положение они исправят, выполнят задачи, которые перед ними поставлены.

# БЮЛЛЕТЕНЬ НОТ

Выпуск отдела НОТиУ и лаборатории НОТ



## СТЕПЕНЬ ПРИЧАСТНОСТИ

В УСЛОВИЯХ СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИЗМА НЕИЗМЕРИМО ВОЗРОСЛА РОЛЬ РАБОЧЕГО КЛАССА В УПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВОМ, РАЗВИТИИ СОРЕВНОВАНИЯ, ДОСТИЖЕНИИ ВЫСОКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ, ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. ШИРОКОЕ РАЗВИТИЕ НАРОДНОЙ ИНИЦИАТИВЫ В СОЧЕТАНИИ С ОРГАНИЗУЮЩЕЙ РОЛЬЮ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СПОСОБСТВУЕТ ТОМУ, ЧТО ПЛАНЫ ПАРТИИ УСПЕШНО ПРЕТВОРЯЮТСЯ В ЖИЗНЬ.

В АНГАРСКОМ УПРАВЛЕНИИ СТРОИТЕЛЬСТВА ПРАКТИКУЕТСЯ много различных форм приобщения непосредственно рабочих к управлению производством. В их число входят: совещания бригадиров, деятельность советов бригад, проводимые слеты передовиков производства, внедрение коэффициента трудового участия в бригадах, сознательное соревнование между рабочими коллективами и т. д. Особо важной вехой в этом деле стало внедрение бригадного хозрасчета, когда каждый член бригады сам становится хозяином производства и непосредственно влияет на управление строительным процессом.

В этом материале мы возьмем два аспекта этой многогранной работы и проанализируем, что же дают слеты передовиков производства и совещания бригадиров конкретно для улучшения строительного производства и для решения главной задачи настоящего времени — повышения производительности труда.

В современных условиях, когда значительно повысился уровень образования рабочих, их квалификация, увеличилось количество механизмов при производстве строительных работ, от низового руководителя — бригадира — потребовался качественно новый подход к своим обязанностям. Значительно повысилась его ответственность за порядок на строительной площадке, за соблюдение трудовой и производственной дисциплины, за повышение производительности труда каждым членом его коллектива. Словом, роль бригадира неизмеримо возросла. В свою очередь это потребовало от него и более четкого планирования своего времени и точной расстановки каждого рабочего. Повысилась и ответственность. Теперь бригадир трудится в тесном контакте с ИТР и служащими. Однако, как показала практика, этого еще недостаточно. Именно поэтому на стройке предусмотрительно проведение совещания бри-

гадиров. Еженедельно такие совещания проходят в рамках предприятия, а раз в месяц — общестроительные. Такие совещания имеют определенную цель. Прежде всего они приобщают бригадира к управлению производством, обеспечивают выполнение плановых заданий, рост производительности труда, улучшение качества работ, экономию расходования материалов, обобщение и передачу передовых методов. Общение бригадира на высоком уровне с руководителями подразделений, отделов управления строительства помогает последним быть в курсе забот бригадиров. Получать информацию, так сказать, из первых рук.

Как правило, на совещаниях бригадиров руководители стройки докладывают собравшимся об итогах работы за прошедшее время, ставят конкретные задачи по устранению тех или иных недостатков. Рассматриваются вопросы состояния охраны труда и техники безопасности, производственной дисциплины, качества работы и сокращения сроков строительства объектов.

НА ОДНОМ ИЗ ПОСЛЕДНИХ СОВЕЩАНИЙ БРИГАДИРОВ с интересной информацией выступила бригадир отделочников, кавалер ордена Ленина Екатерина Гавриловна Михалева. Она рассказала о прошедшем в Новосибирске совещании по внедрению бригадного подряда. Ее выступление заинтересовало многих. Потому что сейчас уже никто не сомневается в перспективности метода бригадного хозяйственного расчета. Бригады строителей с большой охотой заключают договоры на подряд. В своих выступлениях бригадиры много говорят о недостатках строительного производства, обеспечения материалами и инструментами. Как правило, все замечания бригадиров фиксируются и по ним издается специальный приказ, направленный на устранение недостатков.

Так, на совещании бригадиров, состоявшемся в январе

этого года, было сделано замечание, что УПП выпускает низкого качества асфальт и оборный железобетон. В информации начальника УПП т. Беликова М. М. было отмечено, что качество изготовления сборного железобетона и асфальта взято под постоянный контроль мастеров, начальников цехов и аппарата заводоуправления. В результате качество значительно улучшено.

По замечаниям бригадиров было отмечено, что долго ведется монтаж крана ККС-10 и горячего пресса П-713А на ДОКе № 2. Как было сообщено на очередном совещании бригадиров, перечисленные монтажные работы выполнены полностью.

Долгое время отделочники сетовали на то, что шпаклевка поступает в неудобных для переноски и работы формочках. На совещании бригадиров от 14 июня этого года главный инженер УПТК Ю. И. Никитин сообщил, что с первого июля поставка шпаклевки на объекты будет производиться только в полиэтиленовых мешочках. Сейчас отделочники получают шпаклевку в полиэтиленовых мешочках, что значительно повысило культуру труда, сократило отходы.

На одном из совещаний бригадиров родилось интересное предложение. В целях улучшения участия бригадиров и рабочих в производственной деятельности коллектива создать книги предложений по совершенствованию организации производства и труда и повышению эффективности. Такие книги сейчас заведены в каждом строительном-монтажном управлении. В них рабочий может записать свои предложения. В свою очередь руководители изучают эти предложения и на очередном совещании бригадиров или на рабочем собрании докладывают о принятых мерах.

О ДНАКО НЕ ТОЛЬКО О НЕДОСТАТКАХ ГОВОРЯТ БРИГАДИРЫ на своих совещаниях. Здесь поддерживаются и рождаются новые починки. Так, на февральском совещании бригада С. А. Добрынина выступила с почином «XXV съезду КПСС — 12 ударных дней». Инициатива была одобрена. Многие трудовые коллективы последовали примеру передового коллектива. На совещании бригадиров, проходившем в ноябре, строители стали свидетелями еще одного ценного начинания. Коллектив монтажников из МСУ-42, руководимый И. Ф.

Ларькиным, выступил с почином встать на ударную вахту в честь 60-летия Великого Октября.

Получил широкое распространение и почи «Пятилетку — за 4 года», с которым выступила бригада Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева. Сейчас на стройке есть коллективы, взявшие на себя еще более высокие обязательства.

ДРУГОЙ ВАЖНОЙ ФОРМОЙ ОБЩЕНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ социалистического соревнования, бригадиров, руководителей подразделений, представителей партийных и общественных организаций стали слеты передовиков, проводимые по итогам работы за квартал. На слете обычно зачитывается решение совместного заседания руководства АУС, парткома, президиума группкома и комитета ВЛКСМ о присуждении классовых мест по итогам соревнования за квартал. Так, за третий квартал 1976 года первое место с вручением переходящего Красного знамени и диплома первой степени было присуждено коллективу управления механизации, выполнявшему план строительно-монтажных работ по генподряду на 102,6 процента, по росту производительности труда — на 105,5 процента, получена сверхплановая прибыль в сумме 86 тысяч рублей. Этот коллектив занесен в книгу Почета пятилетки.

По труду и честь. Именно такое выражение приходит, когда называются имена передовых коллективов, людей, настоящему преданных своему делу, умеющих трудиться на совесть. На стройке выросло немало настоящих мастеров строительного производства. Важным стимулом к повышению эффективности их труда стали слеты. На них передовикам вручают дипломы и грамоты, ценные подарки, объявляются благодарности. Это признание за вдохновенный труд.

Комплексная комсомольско-молодежная бригада коммунистического отношения к труду отделочников имени 50-летия Советской власти, имени летчика Юрия Гарнаева и 50-летия ВЛКСМ, возглавляемая Николаем Ивановичем Верхлатовым из МСУ-3, успешно работала в минувшей пятилетке на многих объектах нефтехимии.

Коллектив бригады постоянно совершенствует свое мастерство. Бригадир и члены бригады освоили по две-три

смежные профессии. Именно это помогло им достигнуть высоких результатов на отделочных работах. Так, при плане 12 квадратных метров отделанной поверхности на человека в день здесь достигнута выработка 17,3 квадратных метра оштукатуренной поверхности.

За счет рациональной организации труда, бережного ухода за механизмами коллектив трубукладчиков из МСУ-4, возглавляемый Анатолием Васильевичем Гриценко, добился значительных результатов. Плановые задания здесь постоянно выполняются и перевыполняются.

Имя бригады коммунистического отношения к труду отделочников, которой руководит делегат XXIV съезда КПСС Екатерина Гавриловна Михалева, хорошо известно ангарским строителям. Эта бригада стала своеобразной школой подготовки высококвалифицированных специалистов. Она первой в Ангарске подхватила почи строителей Главустройа добиться увеличения выработки в натуральных показателях. За минувшую пятилетку бригада повысила производительность труда на 46 процентов, достигла выработки в натуральных показателях на одного человека в день 34 квадратных метра окрашенной поверхности.

Всеобщее признание получило в стране соревнование за повышение производительности труда на основе личных и бригадных годовых и пятилетних планов. В большинстве строительных бригад нашей стройки разработаны комплексные планы повышения производительности труда.

Одним из важнейших условий стимулирования социалистического индивидуального соревнования стало на стройке присуждение звания «Лучший по профессии». Уже в течение десяти лет ежеквартально присваивается это звание.

Среди победителей этого соревнования много и молодежи. Так молодой каменщик Александр Шастин за четыре года работы достиг четвертого разряда, успел закончить техникум, недавно принят в кандидаты в члены КПСС. Он ударник коммунистического труда, победитель городского и областного конкурсов профессионального мастерства на звание «Мастер—золотые руки». Добавим к этому, что ему 23 года. По заслугам ему присвоено звание «Лучший по профессии».

Этого же звания удостоена штукатур МСУ-3 Любовь Федотовна Волкова. Она известна и как опытный наставник молодежи. Волкова успешно обучает молодых девчат своей нелегкой профессии. На прошедшем в этом году общестроительном конкурсе она завоевала звание «Мастер—золотые руки».

Ударник девятой пятилетки, кавалер ордена Трудового Красного знамени Галина Николаевна Савастюк из МСУ-5 также обладатель звания «Лучший по профессии». Она бригадир отделочников. Маляр высшей категории.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА не может идти без участия в нем рабочих. И поэтому совещания бригадиров, слеты передовиков производства — верный путь к приобщению рабочих-строителей к управлению производством.

В. ГАВРИЛЕЦ,  
зам. начальника лаборатории  
НОТ стройки.

● В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

# Гласность — на первый план

На стройке много дел народным контролерам. И они активно вмешиваются в недоработки, помогают устранять «узкие места», вскрывают недоработки в использовании механизмов, машин, выпуске продукции низкого качества. Однако с гласностью дел народных контролеров стройки дела обстоят плохо.

Недавно комиссия комитета народного контроля при горкоме КПСС побывала в управлении производственных предприятий, СМУ-3 и орсе. И как

ни странно, в этих подразделениях, где некогда деятельность народных контролеров была одной из лучших, сегодня этого не скажешь. В УПП стенд «Народный контроль» снят и лежит более месяца в подвале, никто не стремится его подновить. Не увидели проверяющие и плана работы головной группы народного контроля.

В СМУ-3 стенда тоже нет, хотя видно, что здесь народные контролеры занимаются: выпущены «Острый сигнал» и фотообвинение.

Несерьезно отнеслись к гласности и в орсе. Хотя планы работы имеются, по сигналам народных контролеров издаются приказы, подшиты они в папках и пылятся на полках. А вот чтобы видели все, что народные контролеры действуют, этого нет.

В декабре комитет народного контроля объявил смотр гласности работы контролеров. Как показала проверка, на стройке о смотре пока не знают.

Следовательно, в самое ближайшее время надо исправлять создавшееся положение, принимать все меры, чтобы гласность деятельности народных контролеров была на самом высоком уровне.

**В. КУРЬЯНИНОВ,**  
член комитета народного контроля.



## ЛЫЖИ И... КОЭФФИЦИЕНТ УЧАСТИЯ

● СТАРУЕТ МОЛОДЕЖЬ

Комсомольско-молодежный кросс на лыжне «Космоса» — ежегодная традиция. Однако нынче к нему готовились особенно тщательно. Еще бы, молодежный лыжный старт-76 посвящается 25-летию юбилею городской комсомольской организации! Это посвящение обязывало ко многому секретарей комсомольских организаций стройки и инструкторов по спорту.

Пятница, вечер. Автобусы один за другим тормозят у во-

рот лагеря. «Космос» — островок огня среди белого лесного безмолвия. В момент он оживает переключкой молодых голосов. С нехитрым спортивным скарбом девчата и парни размещаются по корпусам. Еще час-полтора — и уже уютная дорожка к столовой, начинается веселая толкотня у горки.

Завтра, в субботу, старт, и поэтому в отдельной комнате заседает судейская коллегия вместе с комсомольскими

секретарями: в последний раз уточняются списки участников. Трасса уже готова. По этому поводу юмористы упражняются в комментариях: «5-километровая дистанция для мужчин проходит в одной части леса, 3-километровая для женщин — в противоположной. Как же тут встретиться?»

Этот кросс стал в некотором роде первым испытанием

место среди мужчин и 3- среди женщин. Она же награждена за массовость грамотой и специальным призом. Призовые места среди мужских и женских команд распределены между следующими коллективами: у мужчин на 2 месте команда УАТ, на 3-гонщики завода ЖБИ-2. У женщин победителями стали лыжницы орса, на 2 месте

вальные мелодии сменялись массовками, которые проводила массовик Дворца пионеров Лилия Николаевна Андриушкина. И здесь были свои победы: за юмор, за находчивость вручались сувениры. В воскресенье, второй день отдыха, также нашлись дела: семинар с секретарями комсомольских организаций и группкомсоргами, летучие шахматные и теннисные турниры.

И — обязательное послесловие. На общем фоне активности незavidно выглядят комсомольские организации УПП (куплено 84 путевки, в соревнованиях приняли участие 21 человек), СМУ-1, 2, 4. В марте снова предстоит организация комсомольско-молодежного заезда для проведения малых олимпийских игр. Дело чести комсомольских организаций, коллективов физкультуры всех предприятий стройки показать в них высокий коэффициент участия.

**Б. САВЧЕНКО,**  
На снимках: перед стартом; гонка на трассе.  
Фото В. НЕБОГИНА.

для секретарей комсомольских организаций и инструкторов спорта: в большинстве их состав изменился. Пример активности и боевого содружества показал коллектив СМУ-3. В «Космос» по путевкам приехали 17 человек, а участие в кроссе приняли 16. Чувство ответственности, с которым готовили к участию команду СМУ-3 секретарь комсомольского бюро З. Татарникова и спортинструктор В. Палащков, принесло свои результаты. Команда СМУ-3 заняла первое

— отделочницы СМУ-5. Лучшие личные результаты показали Н. Лопашов, В. Загвоздин (оба из УЭС), С. Осипов (СМУ-3), Л. Поварницына (ЖБИ-3), Т. Пальцева (СМУ-5), Н. Сысоева (орс).

В субботу вечером в клубной части состоялось награждение. Командам-победителям вручены ценные подарки и грамоты, чемпионам — лыжи с ботинками и дипломы. А после на сцене расположился молодежный ансамбль актового зала, и грянул бал! Танце-

Недавно на заседании депутатской комиссии горисполкома были заслушаны результаты проверки работы ЖКУ стройки с детьми и подростками по месту жительства. В адрес строителей было высказано немало претензий, главной из которых является отсутствие в клубах при ЖЭКах технических кружков. Такое положение является следствием того, что мы не имеем помещений для организации кружков, материальной базы и т. п.

## Хоккей в потьмах

Но сегодня мне хотелось бы поговорить и о том, что строители, а в данном случае конкретно — шефы, закрепленные за клубами, не выполняют своих обязанностей.

Речь идет о хоккейных кортах, причем, положение здесь не меняется из года в год. В ЖЭК-1, например, имеются два корта.

Шефы — УЭС и УЖДТ позаботились о том, чтобы они были залиты. Но над кортами так и не загорелась ни одна лампочка, и это при наличии шефов — энергетиков! Такая же картина и на кортах клуба «Крылатый» (ЖЭК-2), где шефствует коллектив СМУ-1; в клубе «Орленок» ЖЭК-7 — шефы УАТ, в клубе

● ПОД КРИТИЧЕСКИМ УГЛОМ

«Нептун» ЖЭК-8, над которым шефствуют сразу три организации: завод ЖБИ-4, управление строительства, СМУ-5. Здесь, как в «считалочке»: три корта — два залиты, из них один освещен, а третий — и не залит, и не освещен.

Но если в клубе «Гренада» ЖЭК-6 (шефы завод ЖБИ-5) есть хотя бы коробка, вселяю-

щая надежду, то в ЖЭК-3 и ЖЭК-4 воспитатели выслушивают одни только обещания построить корты. Клянутся шефы из треста Востокхиммонтаж, им вторят на заводе ЖБИ-1...

Не пора ли от слов и обещаний перейти к делу и вложить свою лепту в воспитание подрастающего поколения?

**В. СОКОЛОВ,**  
председатель объединенного местного комитета ЖКУ, наш внештатный корреспондент.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 15 ДЕКАБРЯ

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00—Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Небесные ласточки» по мотивам оперетты Ф. Эрве «Мадемуазель Нитуш». 1 и 2 серии.  
11.20—«Свет Волковостроя».  
11.30—Цв. тел. «Отзовитесь, горняки!».  
12.15—Цв. тел. «Наука сегодня».  
12.45—Цв. тел. Фильм — детям. «Тигры на льду». Телевизионный художественный фильм.  
14.00—Новости.  
14.10—«Подвиг».  
14.55—Цв. тел. Играет лауреат международного конкурса А. Склярков.  
15.10—Цв. тел. «В мире бизнеса». Передача 2-я. «Скандал века».  
15.40—Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Небесные ласточки». 1 и 2 серии.  
15.00—«Время».  
15.30—Цв. тел. Кубок чемпионата СССР по тяжелой атлетике.  
19.00—Цв. тел. «Медведь».  
19.10—Цв. тел. «В мире бизнеса». Передача 2-я. «Скандал века».  
19.40—«Любимые роли». Народная артистка СССР А. Зуева в пьесах А. Н. Островского.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
21.00—«Приангарье».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.25—Цв. тел. «Найди свою песню». Концерт.  
21.50—Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Небесные ласточки». 1 и 2 серии.  
24.00—«Время».  
2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.00—Для детей. «Калиф — аист». Телевизионный художественный фильм.  
20.05—«Из дальних странствий».  
20.35—«Саратовские колокольчики».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.00—Новости.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
21.25—А. П. Чехов. «Цветы запоздалые».  
**ЧЕТВЕРГ, 16 ДЕКАБРЯ**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00—Премьера телевизионного документального фильма «Солдатские мемуары». Фильм 6-й. «Пехота есть пехота».  
9.55—Цв. тел. «Песня далекая и близкая».  
11.05—Цв. тел. «Литературные чтения». Н. А. Некрасов. Поэмы.  
11.45—Цв. тел. Концерт Государственного ансамбля танца Молдавской ССР.  
12.45—Цв. тел. «Шахматная школа».  
13.15—Цв. тел. Концертный зал телестудии «Орленок».  
14.10—Цв. тел. Ленинский университет миллионов. «Рост могущества и влияния мира социализма».  
14.40—Цв. тел. Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением народного артиста СССР Ю. Силантьева.  
С 16.30 до 18.00—Перерыв.  
18.00—«Время».  
18.30—Цв. тел. «Песня далекая и близкая».  
19.30—Цв. тел. Ленинский университет миллионов.  
20.00—Премьера телевизионного документального фильма «Солдатские мемуары». Фильм 6-й. «Пехота есть пехота».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
21.00—«Приангарье».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.25—Цв. тел. Концерт артистов зарубежной эстрады.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
22.10—«Иркутск театралы». К 125-летию Иркутского областного драматического театра имени Н. П. Охлопкова.  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
24.00—«Время».  
00.30—Премьера телевизионного документального фильма «Солдатские мемуары». Фильм 6-й. «Пехота есть пехота».  
01.30—Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции.  
2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
15.30—Цв. тел. «Слово о хлебе».  
16.05—Премьера телевизионного документального фильма «Солдатские мемуары». Фильм 6-й. «Пехота есть пехота».  
17.05—Цв. тел. Концерт артистов зарубежной эстрады.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
18.00—«Старый челя». Телевизионный фильм по мотивам рассказов К. Паустовского.  
18.25—Альманах «Человек и природа».  
19.25—«Шахматный клуб».  
19.55—«Рукопожатие в космосе».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.00—Новости.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
21.25—«Ваши любимые мелодии».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
22.10—Цв. тел. «Слово о хлебе».  
22.40—Цв. тел. «Говорики». Художественный фильм.  
**ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
11.10—Цв. тел. «Наша биография».  
12.10—Цв. тел. С. Маршак. «Двенадцать месяцев».  
12.40—Цв. тел. «Творчество юных».  
13.05—Цв. тел. Фильм — детям.  
14.10—Цв. тел. «Москва и москвичи».  
14.40—Цв. тел. «Найди свою песню».  
16.05—Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции.  
18.00—«Время».  
18.30—Цв. тел. «На арене цирка».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.10—«Приангарье».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.40—Цв. тел. «С песней по жизни».  
21.15—Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». «Вивингет Джетс» (Кавала) — сборная Швеции.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
23.15—«Экран соревнования».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
24.00—«Время».  
2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.10—Цв. тел. «Москва и москвичи».

Редактор В. Г. КУРЬЯНИНОВ.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.40—Для старшеклассников. «Компас».  
20.25—«Кулиг». Музыкальный фильм.  
20.55—«Молодой патриот».  
21.25—«Неизвестный, которого знали все». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1 и 2 серии.  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
23.15—Цв. тел. Концерт Государственного ансамбля танца Молдавской ССР «Жок».

Управлению механизации требуются машинисты бульдозеров 5-6 разрядов, машинисты буровых машин 5 разряда, машинисты трубоукладчиков 6 разряда, сантехники 3-4 разряда для обслуживания внутренних сетей, дипломированный электросварщик, электрик 5 разряда, машинисты копровых установок 5-6 разрядов.

Обращаться: управление механизации, проезд трамваями №№ 1 и 4 до остановки «АЭМЗ», телефон 67-36.